

### 蘇百弘主任創造了許多臺灣早產兒醫療記錄

◎ 秘書室 2010-05-17

臺灣在1995年實施全民健保，早產兒醫療生態因而發生極大的改變，讓過去遭到輕忽甚或被放棄的早產兒，也有機會接受良好的醫療照護。

1997年9月27日，懷孕23週、出生體重530公克的巴掌早產兒心慈，在本院蘇百弘主任帶領的新生兒醫療團隊五個月的努力下，於1998年2月26日出院，創下了當時全國最小早產兒能健全存活並無任何早產合併症的紀錄。

1999年7月29日深夜，本院住進來出生體重都是小於1000公克的超早產兒四胞胎，在新生兒科醫護人員的全力照顧下，平安健康的出院。

1999年9月21日凌晨1:47，臺灣發生了舉世震驚的921大地震，三天後的9月24日，懷孕21週、出生體重460公克的「地震寶寶」在本院出生，新生兒醫療團隊再度群策群力發揮了最高度的醫療效能，讓「地震寶寶」在2000年5月平安出院。

2000年4月13日出生的莊姓雙胞胎兄弟，懷孕週數27週，哥哥出生體重600公克，弟弟540公克，住院三個多月健康出院，創下全國最小雙胞胎早產兒紀錄，且無任何早產兒合併症。

去年10月，體重420公克的小恩在本院誕生，經過本院新生兒醫療團隊的細心照顧，於今年3月24日健康出院，為台灣，也為本院早產兒醫療再創歷史記錄。

本院新生兒科在蘇主任的帶領下，目前為國內最好的新生兒醫療單位之一，也是國內五家與早產兒基金會簽約合作的早產兒醫療訓練中心之一，2005年曾榮獲「國家生技醫療品質獎銅獎」的榮譽。

#### 【相關圖片】



巴掌仙子早產兒心慈



蘇百弘主任與十二年前最小早產兒，現已健康長大的心慈合影



新生兒科曾榮獲2005年國家生技醫療品質獎銅獎

資料來源：[http://www.cmu.edu.tw/news\\_detail.php?id=885](http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=885)